

«ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТИ МОЕЙ МАЛОЙ РОДИНЫ»



БИБЛИОТЕЧНЫЙ УРОК «МОЯ МАЛАЯ РОДИНА – ХОТИМСК»

Самый восточный районный центр
Беларуси. Расположен на реке Беседь при
впадении в неё рек Ольшовка и Жадунь.



Упоминается в 1430 г. как деревня Хотимль в Великом княжестве Литовском. С XVI в. деревня в Мстиславльском воеводстве. Образован мелкими торговцами и ремесленниками. В 1714 г. здесь было 66 домов, корчма, мельница, церковь. Тогда же напротив, на левом берегу Беседи построили местечко Радивилов. После 1-го раздела Речи Посполитой в 1772 г. Радивилов переименовали в Хотимск, он принадлежал Г. Потемкину, входил в Кричевское графство. В 1924 году включён в состав БССР. С июля 1931 г. Хотимск в составе Костюковичского района, с февраля 1935 г. центр Хотимского района, с января 1938 г. в Могилевской области. С 27 сентября 1938 г. городской поселок.

В Великую Отечественную войну во время оккупации немецко-фашистские захватчики уничтожили здесь 700 жителей. 26 сентября 1943 г. Хотимск в числе первых районных центров Беларуси был освобожден от захватчиков войсками Брянского фронта.







СОБОР СВЯТОЙ ТРОИЦЫ

Жемчужина Хотимской земли – Свято – Троицкий собор, построенный во второй половине 19 века на пожертвования хотимчан в честь отмены крепостного права. С 1958 года священником стал архимандрит Кирилл 1929 года рождения, окончил Минскую духовную семинарию. Волей судьбы оказался в Хотимске, где заинтересовался его историей, и связал свою дальнейшую жизнь с этим краем. Благодаря отцу Кириллу в 1992 году здание было возвращено прихожанам и все эти годы велись работы по созданию прежнего вида собора. В 2002 году архимандрит Кирилл священник и настоятель Свято – Троицкого храма удостоен премии Президента РБ «За духовное возрождение». В 2004 году произошло ещё одно знаменательное событие. На пожертвование прихожан и благотворительный сбор организаций и предприятий, СПК был отлит и доставлен в Хотимск колокол для Свято – Троицкого собора. Его вес 1280 кг. Такой колокол был отлит впервые в Беларуси. При соборе открыта церковноприходская школа, создан церковный хор, ежегодно проводится Рождественская ёлка для детей. Храм входит в список историко-культурных памятников Республики Беларусь.



sobor-hotimsk.by



Church.by









sobor-hotimsk.by





СВЯТО-ПОКРОВСКАЯ ЦЕРКОВЬ

Свято-Покровский храм расположен на кладбище в г.п. Хотимске на улице Первомайской, его называют самым восточным в Беларуси. Построен из дерева в 1843 году. В декоре использована резьба по дереву. Крыша над основным срубом завершается 8-гранным барабаном. Входит в государственный список охраны историко-культурного наследия Республики Беларусь. После закрытия собора Святой Троицы с 1930 года храм стал религиозным центром, где проводятся богослужения. Настоятель храма - иерей Павел. Храм можно отнести к памятнику народного зодчества.





ИСТОРИКО-КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ

Хотимский музей расположился в двухэтажном кирпичном здании, которое имеет свою непростую историю. Этот дом был построен зажиточным ремесленником Иваном Каменевым примерно в 1880-х годах. В то время в Хотимске было несколько кирпичных зданий и одно из них принадлежало именно Каменеву. Но в 1929-м это здание национализировали. Через три года здесь разместились районный отдел НКВД и милиция. Вплоть до 1990-х бывший дом Каменева использовался как административное учреждение. А потом здесь открылся районный музей. Сегодня здесь работает несколько залов, которые рассказывают об истории, этнографических особенностях и природе региона. В зале «Этнография» посетитель увидит предметы народного творчества. Например, там представлено ручное узорное ткачество, которое отличается яркими цветами, образностью, богатым разнообразием орнамента. В зале «Археология» представлены орудия труда и предметы быта древних времен. Например, осколки древних камней, фрагменты гончарной и лепной керамики, изделия из бронзы I—II века н.э. и железа IV—VI веков н.э. В основе зала «Природа родного края» — рассказ об охране природы, взаимосвязь человека с природой, многообразие растительного и животного мира Хотимщины. Экспозиция делится на четыре сезона: лето, осень, зима, весна. Зал «Дорогами побед» представляет экспозицию, в которой рассказывается о довоенном Хотимске, в период Великой Отечественной войны, освобождении района и послевоенном периоде.





Ekskursii.by

Экскурсии по Беларуси



Беларускі
Лясны
Парк
А.А.А.
А.А.А.



Ekskursii.by

Экскурсии по Беларуси



СТАТУЯ «ХОТИМА»

В Прибеседье жил молодой красавец князь Лада. Прослышал он, что в далеком Гомеле у тамошнего князя Радьки есть необыкновенной красоты и гордости дочь Хотимья. Будучи невестой на выданье, недостатка в женихах и воздыхателях она не испытывала. Однако всех ухажеров неприступная Хотимья отвергала, не видя себя достойных. И только после сладких речей и пылких признаний в любви князя Лады дрогнуло и растаяло сердце гордячки. И привез из-за Сожа на берега Беседи себе князь молодую жену, назвав селение ее именем — Хотимск.







ПАМЯТНИК ЗАЩИТНИКАМ ХОТИМСКА В 1941 ГОДУ

Памятник изображает боевого коня с кавалеристом, застывшем с поднятой над головой саблей. Место это для жителей Хотимского района священное. Здесь 16 августа 1941 года сложили головы 11 бойцов из полуэскадрона связи. Под командованием политрука Ивана Горобца они живым заслоном встали на пути фашистских мотоциклистов и танков, мчавшихся к переправе на реке Ипать, которую в это время форсировали измотанные в тяжелых боях остатки советских частей. Открыт 9 мая 1981 года. Автор монумента, минский скульптор Галина Горовая. На плите воинского мемориала начертаны слова «У д. Горня, защищая последнюю пядь белорусской земли, в неравном бою с фашистскими захватчиками погибли воины 112-го горно-кавалерийского полка, 21-ой горно-кавалерийской дивизии». Ежегодно в этот день у мемориала проходят торжественные митинги с участием делегаций Хотимского района и соседних районов России, сюда традиционно приезжают поклониться героям молодожены.



БРАТСКАЯ МОГИЛА

В Братской могиле находятся останки советских воинов и партизан, погибших на территории района в 1941-1943 гг. Расположена в сквере по улице Кирова. Обелиск с 5-конечной звездой сооружён в 1949 г. В 1952 г. у обелиска воздвигнут монумент – скульптура воина Советской Армии с автоматом в руках и снятой с головы каской. Высота скульптуры – 5 метров.







СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ